
BÀI 4. ROBOT TẶNG QUÀ  

Đế  khuyế n khì ch ca c ba n trế  nghiế n cứ u va  chế  ta ọ rọbọt, Tha nh Đọa n Ha  Nọ  i đa  tọ  chứ c mọ  t 

họa t đọ  ng cọ  tế n “RÒBÒT ta  ng qua ” da nh chọ ca c ba n thì  sinh cu a ky  thi Tin họ c trế . Họa t đọ  ng 

đọ  diế n ra nhứ sau:  

Trế n tru c sọ  cọ  mọ  t rọbọt đa  t ta i điế m 0 va  𝑛 ba n đa nh sọ  tứ  1 tơ i 𝑛, ba n thứ  𝑖 đứ ng ta i điế m 𝑎𝑖 

trế n tru c sọ  (cọ  thế  cọ  nhiế u ba n đứ ng cu ng mọ  t vi  trì ). Ngứơ i chơi chì nh đứơ c lứ a chọ n mọ  t 

sọ  nguyế n 𝑑 (𝑑 > 1) va  thiế t đa  t bứơ c nha y cu a rọbọt la  𝑑. Khi đọ , tứ  mọ  t vi  trì , rọbọt cọ  thế  

nha y tiế n họa  c nha y lu i mọ  t khọa ng ca ch đu ng ba ng 𝑑 trế n tru c sọ , tứ c la  nế u rọbọt đang ơ  vi  

trì  𝑥, rọbọt chì  cọ  thế  nha y sang mọ  t trọng hai vi  trì  𝑥 + 𝑑 họa  c 𝑥 − 𝑑. Mọ  t ba n sế  đứơ c rọbọt 

ta  ng qua  nế u tọ n ta i ca ch di chuyế n rọbọt nha y tứ  điế m 0 tơ i vi  trì  ba n đọ  sau mọ  t sọ  hứ u ha n 

la n nha y.  

Vơ i mọng muọ n cọ  nhiế u ba n đứơ c rọbọt ta  ng qua , ếm ha y giu p ngứơ i chơi chì nh chọ n tham 
sọ  nguyế n 𝑑 > 1 đế  cọ  nhiế u ba n đứơ c rọbọt ta  ng qua  nha t, chọ biế t sọ  ba n đứơ c rọbọt ta  ng 
qua .  

Dữ liệu: Va ọ tứ  thiế t bi  va ọ chua n  

• Dọ ng đa u chứ a sọ  nguyế n dứơng 𝑇 ≤ 105 la  sọ  bọ   dứ  liế  u  

• 𝑇 nhọ m dọ ng tiế p thếọ, mọ i nhọ m gọ m hai dọ ng mọ  ta  mọ  t bọ   dứ  liế  u:  

- Dọ ng 1 chứ a sọ  nguyế n dứơng 𝑛 ≤ 106  

- Dọ ng 2 chứ a 𝑛 sọ  nguyế n 𝑎1, 𝑎2, … , 𝑎𝑛 ca ch nhau bơ i da u ca ch (|𝑎𝑖| ≤ 106 vơ i 1 ≤ 𝑖 ≤ 

𝑛)  

Tổng các giá trị 𝑛 trong các bộ dữ liệu vào không vượt quá 106.  

Kết quả: Ghi ra thiế t bi  ra chua n  

Vơ i mọ i bọ   dứ  liế  u, ghi ra mọ  t sọ  nguyế n duy nha t trế n mọ  t dọ ng la  sọ  ba n đứơ c rọbọt ta  ng qua  
thếọ phứơng a n tì m đứơ c 
. Ví dụ:  

Sample Input Sample Output Giải thích 

2  

4  

1 20 12 15  

3  

5 -5 15  

2  

3  

Bộ dữ liệu thứ nhất: chọn 𝒅 bằng 2, 3, 

4 hoặc 5.  

Bộ dữ liệu thứ hai: chọn 𝒅 bằng 5.  

Ràng buộc:  

• Cọ  20% sọ  lứơ ng tếst ứ ng vơ i 20% sọ  điế m cọ  𝑛 ≤ 100; |𝑎𝑖| ≤ 100 vơ i 1 ≤ 𝑖 ≤ 𝑛;  

•  Cọ  30% sọ  lứơ ng tếst kha c ứ ng vơ i 30% sọ  điế m cọ  𝑛 ≤ 2000;|𝑎𝑖| ≤ 2000 vơ i 1 ≤ 𝑖 ≤ 𝑛;  

• Cọ  50% sọ  lứơ ng tếst cọ n la i ứ ng vơ i 50% sọ  điế m khọ ng cọ  ra ng buọ  c bọ  sung.  

  


